



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 150-480, 150-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L T Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1956. augusztus 19. 7 óra -- perc

Mezőgazdasági hírek

1956. augusztus 19.
Nógrád megye termelészövetkezeteinek nagy többségében augusztus 19-ig befejezték a gabona előlegesztást. A legfontosabb terményfélésekből, búzából átlagosan mintegy három kilót osztottak egy-egy munkaegységre.

X X X

Győr-Sopron megyében ebben az évben augusztus 10-ig több mint 3600 dolgozó paraszt lépett a földművesszövetkezetekbe. Az új tagok mintegy 240.000 forint értékű részjegyet vásároltak.

X X X

Bács megyében a cséplésnél felszabadult erőgépek munkához láttak a szántóföldeken. A megye termelészövetkezeteiben 300 traktor kezdte meg a vetőszántást és néhány nap alatt több mint ezer holdat készítettek elő a vetéshez.

X X X

Vas megye termelészövetkezetei a második ötéves terv folyamán nagyarányú építkezéseket akarnak megvalósítani. A megye termelészövetkezeteinek ötven építőbrigádja közül huszonöt a nyári munkák idején is építkezett. Az ölbői Petőfi tsz-ben például most készült el egy új 50 férőhelyes, padlásos szarvasmarha-istálló, a sertésszállást és a hatszáz férőhelyes baromfiólat pedig most építik.

X X X

A Somogy megyei földművesszövetkezetek az elmúlt napokban harminc községben géphasználati szakcsoportokat alakítottak. A különböző munkagépeket, mezőgazdasági kisgépeket a gazdák közösen veszik kölcsön a földművesszövetkezetektől. Azokban a községekben, ahol nem alakultak géphasználati szakcsoportok, ott a gazdák a földművesszövetkezeti boltoknál igényelhetik a gépeket.

X X X

A Badacsonyvidéki Borforgalmi Vállalat három céggazdaságában - Felsődoboson, Pátkán és Balatonfüreden - jó szüretre van kilátás. A felsődobosi 180 holdas gazdaságban, ahol főleg Ezerjő szőlőt termelnek, egyes táblákon 40-50 mázsás holdankinti szőlőtermést várnak.

X X X

Az ország egyik legnagyobb zöldség- és gyümölcsstermesztő állami gazdasága, a Fejér megyei Bodakajtori Állami Gazdaság sok paradicsomot, paprikát, uborkát és zöldborsót exportált a népi demokratikus országokba és Ausztriába. A héten kiördült a zöldséggel és gyümölcseivel rakott századik exportvagon a gazdaság rakodóállomásáról.

X X X

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. augusztus 19. 7 óra 05 perc

/Mezőgazdasági hírek... folyt./

Nógrád megye gépállomásain a gabonacséplés idején sem feledkeztek meg az aprómagvak betakarításáról. Augusztus közepéig a termelészövetkezetek és egyéni parasztok gazdaságaiban több mint hatvan vagon aprómagvat csépeltek el. A biborhere és a fűmág már megyszerte zsákokban van és már fehérherét is 12 vagonnal takarítottak be. A gépállomások a napokban hozzáfogtak a vöröshere és a lucernamag csépléséhez is.

X X X

A Szolnok megyei termelészövetkezetek és egyéni gazdák ebben az évben 1800 holdon természetek olajlent. Az igen jó termést most takarítják be. A holdankint tervezett hat mázsás termést csaknem minden területen elérték, de nem ritkák a nyolc-tíz mázsás terméseredmények sem. A Terményforgalmi Vállalat eddig kilenc termelészövetkezetnek 250.000 forint tultermelési prémiumot fizetett ki.

X X X

A Fejér megyei gépállomások az idén 56 kombájnt elakitanak át a kukoricaszár vágására és az átalakított kombájnnal több mint háromezer holdon végják le a szarát, elsősorban azokon a táblákon, ahol a kukorica után őszi búzát vetnek. A gépállomások ezenkívül az idén első ízben négy olyan kukoricasilózó kombájnt is munkába állítanak, amelyet a gépipar az elmúlt évi Országos Mezőgazdasági Kiállításon mutatott be. Egy-egy kukoricasilózó kombájn naponta tíz holdon vágja le a szarát és nyomban szétbuzza is.

X X X

A gyulai múzeumban megnyílt az Országos Természettudományi Múzeum "Hal és halgazdaság" című vándorkiállítása. /MTI/

Bányászélet riportban és versben

1956. augusztus 19.

A VI. Magyar Bányásznapra jelenik meg Bányászélet versben és prózában címmel a Komárom megyei pártbizottság és a TTIT megyei szervezetének kiadványa. A kiadvány többek között Csendőrsortüz címmel részleteket közöl Bárdos Lászlónak, a megyei könyvtár helyettes vezetőjének Tatabánya harcoss multjáról szóló jelentős munkájából. Barlayné, Farkas Erzsébet eredeti gyűjtésű bányász-népszerűt dolgoz fel. Több újságíró bányásztémájú riportja szerepel még a könyvben, amely feleleveníti József Attila tatabányai látogatását is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. augusztus 19. 7 óra 10 perc

Félév alatt csaknem felére csökkentették a szén palstartalmát a pilisi bányákban

1956. augusztus 19.
A pilisi bányákban a mult év utolsó negyedében 2606 kalóriára növeltek a szén fűtőértékét. Az idén a második negyedévben az újabb feltárások eredményeként már átlagosan 3018 kalóriaértéki szenet hoztak felszínre, amit júliusban 3206 kalóriaértékre emeltek.

Junius 1-től a pilisi bányákban is bevezették a minőségi premisszát. Az új prémiumrendszer meghozta az eredményt. Ez év márciusában még 6.37 százalékos palstartalmu szenet bányásztak s júliusban 3.94 százalékra csökkent a palstartalom. A jó munkáért az új premissza bevezetésének első hónapjában 7208 forint minőségi prémiumot kaptak a dolgozók.

Augusztus 20. bizteleletére pótolták 200 tonnás elmaradást s terven felül ezer tonna szenet adtak a népgazdaságnak. /MTI/

Csaknem tízezeren keresték fel a fennállása óta eltelt egy év alatt a zirci Reguly Antal Tudományos Könyvtárat

1956. augusztus 19.
Egy évvel ezelőtt nyílt meg Zircen - a hajdani apát-sági könyvtár helyén és anyagának felhasználásával - az országos Szóchenyi Könyvtár Reguly Antal Tudományos Könyvtára. Nagyértékű könyveit, gyönyörű berendezését egy esztendő alatt csaknem tízezeren tekintették meg. A látogatók között igen sok a külföldi. A népszerűbb külföldi küldöttségeket rendszerint külön kis kiállítás is fogadja, amely az országokra vonatkozó, vagy onnan származó műveket mutatja be. A könyvtár olvasótermét bevonta mintegy hússzázötvenen veszik igénybe. Az olvasók nagyrésze a határon lakóknak közül kerül ki. Az értelmiségieknek könyvtárban szakmai könyveket. /MTI/

A Hazafias Népfront Győr-Sopron megyei bizottságának nőtanácsa

1956. augusztus 19.
szívólyos hangu levélben üdvözli azokat a szülőket, akiknek gyermekei most lépnek az első osztályba. A nőtanács mintegy kétezer levelet küldött szét, sok sikert kíván a szülőknél gyermekeik taníttatásához. /MTI/

B 4. kiadás 1956. augusztus 19. 7 óra 15 perc

Perlonkötelek készülnek Szegeden

A Szegedi Kenderfonógyárban 1956. augusztus 19. különféle köteleket gyártanak perlonból: hajóvontatásra, a gépek közlőművére és egyéb ipari célokra. Eddig mintegy ötszáz kiló perloncérnát készítettek, amelyből hajókötélet fonnak. A kötél átmérője egytizede a csaknem karvastagságú kenderkötélnek, és ugyanolyan erős.

Jelenleg a Szegedi Textilműveknek készítenek többszáz méter perlonkötélet. Ezeket a 9 milliméter vastag perlon meghajtókötaleket 70 cérnaszálból sodorják, amelyeknek szakítószilárdsága egyenkint 18 kilogramm. /MTI/

Ezerkét száz ház, 1214 takarékbetétkönyv

Szolnok megyében az elmúlt fél évben hétmillió forinttal növekedett a takarékbetétkönyvekre elhelyezett összegek értéke. A megyében vannak már olyan falvak, ahol megvalósították az "ahány ház, annyi takarékbetétkönyv" jelszavát. Örményesen például 1200 ház van és a falu lakói 1214 betétkönyvvel rendelkeznek. /MTI/

Ujra kiadták Hemingway kisregényét

Az elmúlt napok könyvujdonságai között újra megjelent Hemingwaynek az Ünnepi Könyvhéten rövid idő alatt elfogyott Nobel-díjas kisregénye Az öreg halász és a tenger. Ugyancsak az Új Magyar Kiadó adta közre Balzac: Kurtizánok tündöklése és nyomorúsága című és Karaszlavov bolgár író: Egy szegény lány szerelme című regényét. /MTI/

B 5. kiadás 1956. augusztus 19. 7 óra 20. perc

Magyar gépjavitó szolgálatokat állítanak fel külföldön

1956. augusztus 19. Az utóbbi években megnövekedett szerszámgépeink és mezőgazdasági gépeink exportja. A TECHNOIMPEX Külkereskedelmi Vállalat több országba jelentősebb mennyiségű gépet szállított. Ezek javításának és alkatrész ellátásának megszervezésére szervizeket állítanak fel. A Csehszlovákiának eladott többszáz kombájn javításánál már működik a szerviz. Magyar szakemberek irányításával hasonló szolgálatot szerveznek Jugoszláviában és Braziliában is. /MTI/

Holland megrendelésre készülnek autókifők

1956. augusztus 19. A vegyipar részére szükséges autókifőket a Kőbányai Zománcárnyár készíti és most már nemcsak a halföldi keresletet elégíti ki, hanem külföldre is szállít. Legutóbb az egyik holland cégtől kapott rendelést. A Hollandia részére készülő autókifők szállítását rövidesen megkezdik. /MTI/

"Ismerd meg hazánkat" mozgalom a szombathelyi fűtőházban

1956. augusztus 19. A szombathelyi fűtőház DISZ szervezete "Ismerd meg hazánkat" mozgalmat indított, amelyhez a fűtőház minden fiatalja csatlakozott. A fiatalok első útja szeptember 1-én és 2-án Pécs lesz. A kétnapos kirándulást az ország többi tájának megismerése követi. /MTI/

Új létesítményekkel gazdagodik Nógrád megye legkisebb bányatelepe

1956. augusztus 19. Nógrád megye legkisebb bányatelepe, a Rákóczi telep egész sor új létesítménnyel gazdagodik a második öt éves terv során. A munkás kislakások egész sora mellett 9, egyenként 42 személyes munkásszálló épül a vidéki bányászoknak, s a jó ellátást egy ötszáz személyes konyha és étkezdé biztosítja majd. Ugyancsak tervbe vették egy korszerű orvosi rendelő felszerelését is. A fejlődő bányászok községe lakóinak sportolási lehetőségeit atlétikai pályákkal ellátott sporttelep biztosítja. Az építkezéseket még az év utolsó hónapjaiban megkezdik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. augusztus 19. 10 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 19-én, délben 12 órakor:

Felhőátvonulások

Szárazföldünk északi felében tovább tart a nyugati áramlás amely hűvös tengeri lé hullámokat szállít kelet felé. A déli részeken csendes, száraz, meleg az idő. Hazánkban szombaton egy-két helyen hullott eső. Sátoraljujhelyen zivatar kíséretében, mennyisége nem volt jelentős. A hőmérséklet 20-32 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 16-19, Miskolcon 14 fokig hült le a levegő.

Budapesten szombaton a napi középhőmérséklet 4.4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5.2 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 756 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, helyenkint, elsősorban nyugaton és északon záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb délnyugati, nyugati szél. A nagy meleg kissé mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton 24-27, keleten 27-30 fok között.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. augusztus 19. 16 óra 15 perc

Alkotmányunk ünnepét köszönti az ország

1956. augusztus 19.

Szabolcstól Zaláig, Sopontól Szegedig, városokban, falvakban, dolgozóink százezrei vidám összejöveteleken, gyűléseken, munkás-paraszt találkozókön köszöntik alkotmányunk ünnepét. A Hazafront Népfront által rendezett ünnepek sorozata sokhelyütt már szombaton este megkezdődött. Vasárnap ország-szerte a művészeti csoportok szárai szórakoztatták a közönséget, kiállítások nyitnak, vidám vásárok kezdődnek, az üzemekben, a gépállomásokon a dolgozó parasztozat, a falvakban a gyárak munkásait látták vendégül. Az országos ünnepegekről az alábbiakat jelentik tudósítóink.

Beszécsény megye

A soroksári tanzászatban szombaton este nagyszabásu aratóünnepeget tartottak. Szinpompás felvonulással, színvonalas műsorokkal, reggelis tartó mulatsággal ünnepeleék a nagy munkák befejezését, az új konyerét. Vasárnap Cegléden és Vácon vidám vásár, Abonyban, Alberttársán és Gyömrén mezőgazdasági kiállítás nyit. A vásárokat már a délelőtti órákban sokezren keresték fel.

A megyei alkotmány napi ünnepegek közül két találkozó emelkedett ki. Az egyiket a Budakalászi szombon levő dunai Lupa-szigeten rendezték. Régi munkásmozgalmi harcok találkoztak itt a DISZ-fiatalokkal, beszélgettek az elmúlt idők küzdelmeiről, a ma feladatairól. A találkozó részvevőit délután kulturális műsorok szórakoztatták. Leányfaluban a megye nemzeti kisebbségi művészeti együttese rendezte a sorozatát. A műsort a község szobadéri színpadán a megyeszerte ismert 125 éves pilisvörösvári rezesbanda kezdte el, majd a lórévi dél-szláv népi együttes mutatta be nagy tetséssel fogadott műsorát. Hasonló sikert aratott a galgahévi magyar népi együttes és a püspöhatvani szlovák együttes. Délután torna és sportbemutatók voltak, este pedig a járás üzeni kulturgárdái szórakoztatták a közönséget.

Veszprém megye

Munkás-paraszt találkozók, nagygyűlések, változatos sport- és kulturális műsorok egész sora, vidám vásárok, mezőgazdasági kiállítások tették változatosá az alkotmány ünnepeinek első napját Veszprém megyében. Az ajkai munkásgyűlésen Szabó János város- és községvezetési miniszter ismertette a bel- és külpolitikai helyzetet. A beszámolót élénk vita követte.

Különösen sok érdeklődőt vonzottak a belatonfüredi, a keszthelyi és a győri városok. Keszthelyen nem egészen fél nap alatt mintegy félmillió forint forrámat bonyolítottak le az eladók.

/folyt. köv./

B 8. kiadás 1956. augusztus 19. 16 óra 20 perc

/Alkotmányunk. . . 1. folyt./

A gazdag kulturális programból, amelynek során több mint háromszáz úzeni és falusi művészeti csoport szórakoztatta a jelenlevőket, kiemelkedett a balatoni képzőművészeti munkacsoport tagjainak Balaton tárgyu alkotásai-ból összeállított tárlatot vasárnap délután nyitották meg a balatonalmádi dohányipari üdülő terneiben.

Az Ünneppsorozatot múltón egészítette ki az a két úzeni Ünneppség, amelynek élűzen-kitűntetést és a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját vették át a megye élűzenjárói. Uzsa-bányán a 8.számú Építőipari Vállalat dolgozói kapták meg jól megérdemelt jutalmukat, Veszprémben pedig a Közép-Dunántúli Szén-bányászati Tröszt kiváló bányászait ünnepelelék, akik a második félév eddigi szakaszában több mint hétézer tonna szenet termeltek terven felűl. Számukra az élűzen kitűntetést és a vándorzászlót Kocsis Lajos, a bányá- és energiáügyi miniszter első helyettese adta át.

/folyt. köv./

Felavatták a szegedi közegészségügyi és járványügyi állomást

1956. augusztus 19.

Vasárnap avatták fel Szegeden a csaknem egymillió forintos beruházással létesített közegészségügyi és járványügyi állomást. Ugyanakkor adták át rendeltetésének a korszerű berendezéssel felszerelt Apponyi Albert utcái körzeti orvosi rendelőt, valamint a városi tanács 2.sz. kórházának felújított, mintaszerűen felszerelt gyógyszerárát.

Az avatóünnepségen Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes mondott beszédet, aki az egészségügyi értelmiség fokozott megbecsüléséről szólva kijelentette, hogy a Kossuth-díjas orvosok, kutatók után mintegy ötven orvos kap még az idén új személygépkocsit. A miniszterhelyettes ezután kitűntetéseket, okleveleket és pénzjutalmat adott át a szegedi egészségügyi dolgozóknak. /MTI/

B 9. kiadás 1956. augusztus 19. 17 óra 1 perc

Nagygyűlés Nyiregyházán

1956. augusztus 19.

Vasárnap az MDP Szabolcs-Szatmár megyei bizottsága és a nyiregyházi városi pártbizottság nagygyűlést tartott Nyiregyházán. Az állomás melletti Petőfi téren mintegy husz-ezer részvevő előtt Gyebroszky László, a városi pártbizottság titkára mondott megnyitót, majd Kristóf István, az MDP Központi Vezetőségének tagja, az Elűkői Tanács titkára emelkedett szűlásra.

- Az egész országban az elműlt hetek során gyűlések és értekezletek szűzain, ezreín milliós tömegek vitatták meg Központi Vezetőségünk határozatát, Népköztársaságunk kormányának munkáját. Ezekén az értekezleteken a dolgozók milliói közvetlenül a legfelsőbb vezetőkűl hallották meg az egész népűntet érintő legfontosabb kérdéseket és kaptak magyarázatot kérdéseikre - kezdte beszédét.

A továbbiakban a szocialista demokratizmusról, a törvényesség kérdéséről, a parlament legűtöbűi munkájáról beszűlt, majd ismertette azokat az intézkedéseket, amelyeket a KV júliusi ülése óta tettek, majd a tanácsok demokratizmusáról, tömegkapcsolatuk megújításáról szűlt.

- Ahhoz, hogy a tanácsok tömegkapcsolatai megújuljanak, hogy az alulról jűvű bírálát teljes mértékben érvényesűljön, a tanácsok és tömegek kapcsolatát meg kell javítani. A tanácsok tagjainak őszintén és gátlás nélkül be kell számolni választóiknak. Minden egyes állampolgárnak biztosítani kell azt a jogát, hogy párszát előadhassa a pártnál, a tanácsoknál. Az eredmények mellett van tennivaló Szabolcs-Szatmár megyében is a téren. A tanácstagok száma például több mint nyolcezer és ugyanakkor csak valanivel több mint háromezer beszűnolót tartottak, tehát a tanácstagok fele sem számolt be munkájáról választói előtt. Ezen feltűtlenül változtatni kell.

- A lakosság részéről most nagyobb az aktivitás, a tanácsűlések napirendjéhez tavaly sokkal kevesebben szűltek hozzá, mint ebben az esztendőben. Tanácsainknak az a feladatuk, hogy a lakosság részéről megnyilvánuló aktivitást felhasználják és még nagyobb mértékben segítsék elő tömegeink alkotó tevékenységűnek kibontakozását, mert ez a demokráciánk egyik legfontosabb feltűtele.

A törvényesség kérdűseink ismerttetése után a második öt éves terv célkitűzéseiről beszűlt. Szabolcs-Szatmár megye elmaradottságának gyorsűtűntű felszűnolását kormányunk két fő irányban kívánja megoldani - mondotta - a mezűgazdaság fejletésűvel s az iparosítás fokozásának biztosításával.

/folyt. köv./

B 10. kiadás 1956. augusztus 19. 17 óra 30 perc

/Nagygyűlés Nyiregyházán. . . folyt./

- A mezőgazdaság fejlesztése a megyére vonatkoztatva annyit jelent, hogy az öt év alatt kalászosoknál 15 százalékos, kukoricánál 30 százalékos, burgonyánál 80 százalékos, cukorrépánál 40 százalékos emelkedést kell elérni. Ehhez szükséges, hogy a mezőgazdasági beruházásokat a megyében is maradéktalanul biztosítsuk és végrehajtsuk. Meg kell valósítani a mezőgazdaságban azokat a speciális agrotechnikai eljárásokat, amelyek feltételei a természetben növekedésnek. A mezőgazdaság technikai felszerelését tovább kell erősíteni. Termővé kell tenni a homokot annál is inkább, mert ez a legnagyobb földterületnek körülbelül ötven százaléka. A futóhomok elszívatasosodásának megakadályozására a termőterület minőségének megjavítására éppen a helyi javaslatok szerepelnek a tervben. A dombok északi részét fásítással, a déli oldalt pedig gyümölcs- és szőlőtelepítéssel hasznosítjuk.

- A talajerő megjavítása terén főfeladat a káros talajvizek levezetése, ezért a csatornahálózat építésére nagy erőket kell összpontosítanunk.

- Töelmonyunk szerint nem lehet kétséges, hogy a nagyarányú fejlesztés elsősorban a nagyüzemi, szocialista mezőgazdasági szervezetekben valósulhat meg. Az ország és a dolgozó parasztság érdekében szögezte le pártunk azt a határozott álláspontját, hogy továbbra is a nagyüzemi, szocialista gazdálkodás teremtheti meg az alapját népünk jóléte emelkedésének és a mezőgazdaság gyorsított fejlesztésének. Nem téveszthetjük azonban szem elől, hogy a nagyüzemi gazdálkodást csak a parasztság lelkesedésével, önkéntes elhatározása alapján teremthetjük meg.

Kristóf István ezután példákat sorolt fel arra, hogy a megyében is vannak már igen jól működő szövetkezetek, majd arról beszélt, hogy a termelőszövetkezetek fejlesztése mellett nagy gondot kell fordítani az egyéni gazdálkodás jó termelési feltételeinek biztosítására is.

A következőben ismertette, hogy a második öt éves tervben nagyobb gondot fordítanak Szabolcs megyében is az eddiginél az ipar fejlesztésére. Többek között tovább bővítik a Nyiregyházi Növényolajipari Üzenetet, fejlesztik a Kisvörösi Vulkán Vasöntödét, épül a mátyásfalvai tejüzem és a jövő évben megkezdik Napkor községben egy nagy téglagyár építését, amely üzembe helyezése után évente 40 millió téglát termel.

Befejezésül Kristóf István külpolitikai kérdésekről beszélt, majd a nagygyűlés az Internacionale hangjaival ért véget. /MTI/

B 11. kiadás 1956. augusztus 19. óra 17 30 perc

/Alkotmányunk. . . 2.folyt./

Szabolcs megye

Vámosatyán a Lenin Termelőszövetkezet feldiszitett portáján vasárnap termelőszövetkezeti napot rendeztek. Mintegy másfélezer érdeklődő látogatott el ez alkalommal a faluba, köztük a szomszédos Gelénes, Beregdaróc és Csaroda község egyéni- leg dolgozó parasztjai, termelőszövetkezeti tagjai. A vendégek nagy érdeklődéssel tekintették meg a Lenin és az Előre Termelőszövetkezet gazdaságát. Csengerben mezőgazdasági kiállítás nyílt, amelyet már a déli órákig mintegy hétezeren tekintettek meg. A kiállításon a termelőszövetkezetek szép eredményekkel nyerték el az első díjakat. A hermánszegi Béko Tsz búzából 17, őszi árpából 22 mázsás átlagtermést ért el.

A nyiregyházi vidám vásárt már szombaton megnyitották. A megye minden részéről tömegesen keresik fel a dolgozók az árukkal gazdagon megrakott, izléses sátrakat. Másfél nap alatt mintegy nyolcvanezren fordultak meg a vásárral és körülbelül hetmillió forint értékű áru talált gazdára.

Szolnok megye

Szolnokon az ünnepi vásárral a két és fél kilométer hosszúságú sátorvárosban több mint ötven millió forint értékű árut raktak a polcokra a megye kereskedői. Készülődésük nem volt hiábavaló, a megye minden részéről körülbelül negyvenezer látogató érkezett vasárnap a városba. A vásáron legkapósabbak a motorkerékpárok voltak, a falusi látogatók közül sokan vásároltak butort és kerékpárt.

A megye több helységében munkás-paraszt találkozókat rendeztek vasárnap. A jászjákóhalmi Béke Termelőszövetkezetbe a budapesti Chinoin Gyár munkásai látogattak el. Délelőtt sportbemutatót vettek részt, délután kulturális műsor szórakoztatta őket, majd este vacsorán látták vendégül a munkásokat. Kisújszállás termelőszövetkezeti városból harminc tagú küldöttség Sztálinvárosba indult vasárnap, a sztálinvárosi hazafias népfőfront bizottság meghívására.

Borsod megye

Az alkotmány ünnepére.. lelkesen, jókedvvel készültek az ország második legnagyobb városának, Miskolcnak dolgozói. A kettő ünnep előestéjén, szombaton, a jó munka diadalát ülték a diósgyőri kohászok, a gégyári dolgozók, valamint a miskolci személpályaudvar vasutasai: ekkor adta át Csergő János, a Központi Vezetőség tagja, kohó- és gépipari miniszter a diósgyőri kohászoknak, Hidesi Ferenc miniszterhelyettes, a 25 éves fennállását ünneplő DIMÁVAG dolgozóinak, s már előbb, pénteken, Gáspár Sándor, a Politikai Bizottság póttagja, a SZOT elnöke, a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját a miskolci személpályaudvar vasutasainak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. augusztus 19. 17 óra 30 perc

/Alkotmányunk... 3.folyt./

A diósgyőri kohászok a nyolcadszor elnyert élűzen cím birtokosaihoz méltóan köszöntötték a kedves ünnepet: szombatról vasárnapra virradóra a kohók dolgozóinak több mint száz tonna nyersvassal haladták túl napi előirányzatukat, a közönsor fiatal hengerészei csaknem 530 tonna köracélt hengeráltak a tervezett négyszázzal szemben és jóval a tervelőírás felett végeztek a többi üzemek dolgozóit is.

Vasárnap már a kora reggeli órákban vidám, jókedvű emberekkel népesültek be a zászlókkal díszített miskolci utcák. Tömött villamosok és autóbuszok szállították a város központja felé a vasgyár és a bányák dolgozóit. Ozdáról, Káinbancsikáról, Mezőkövesd és Mezőcsát vidékéről különvonatokon érkeztek a vendégek. Az ünnepi vásárt már a délelőtti órákban több mint hatvan ezer érdeklődő kereste fel, s a megnövekedett vásárlókedvvel mi sem jellemezőbb, hogy vasárnap délig koronként 2,700.000 forint értékű áru cserélt gazdát.

Miskolc új városrészében, a Bajcsy Zsilinszky uti bérházakban lakó gyermekeknek is örömet hozott az alkotmány ünnep. Vasárnap adták át részükre az új játszótérrel.

A kottós ünnep első napján megvieszerte aratóbálokat, falunapokat, kulturális seregszemléket és sportversenyeket rendeztek.

Vas megye

Vasárnap reggel két órakor zenés ébresztő köszöntötte Szombathely dolgozóit. Nyolc órakor meggyílt az ünnepi vásár, amelyet délig mintegy harmincezer ember tekintett meg.

A megyében vasárnap husz községben tartották népfőrenagygyűlést. Különösen nagy volt az érdeklődés Celldömölkön, Szentgotthárdon és Sárváron. Celldömölkön Gosztonyi János, a DISZ KV titkára, az elnöktanács tagja, a megye országgyűlési képviselője mondott beszédet. Bejelentette, hogy még ebben az évben több mint kétmillió forintot fordítanak Celldömölk fejlesztésére, a második ötéves tervben létesítendő üveggyárra pedig mintegy 30-40 millió forintot költ államunk.

Szentgotthárdon dévendés István vezérőrnagy ünnepi beszédében többek között megemlékezett a járás problémáiról, a kottós birtokok helyzetéről. Elmondotta, hogy a jugoszláv határ mentén már teljesen felszűnték a műzaki zárt és Jugoszláviával a legteljesebb baráti és testvéri egyetértésben folynak a tárgyalások. Sárváron Urbán Ernő Kossuth-díjas is mondott ünnepi beszédet.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. augusztus 19. 18 óra 10 perc

/Alkotmányunk... 4.folyt./ ö vid -

A megye több községében munkás-paraszt találkozót tartottak. Szombathelyen tíz üzemben láttak vendégül dolgozó parasztokat.

Komárom megye

Gazdag munkásikerekkel köszöntötték az alkotmány ünnepét Komárom megye dolgozóit. A tatabányai tröszt bányászai a szombati alkotmány napi ürségen egyetlen műszakban kétezer tonna szenet termeltek terven felül. Számos üzem vette át az ünnepségek során az élűzen kitüntetést, a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját.

Régen várt kedves vendégekkel töltötték együtt az ünnepet a Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság dolgozóit. A gazdaság már három éve párosversenyben áll a csehszlovákiai Bajcsi Állami Gazdasággal. A két gazdaság vezetői már többször találkoztak, de a dolgozók most jöttek össze először. A bábolnaiak 78 csehszlovák vendéget láttak vendégül. Az ünnepi gyűlésen ismertették a két gazdaság eredményeit s megállapították, hogy a munkaversenyben jelenleg a magyarok vezetnek.

Nagyszabású munkás-paraszt találkozót rendeztek vasárnap Ács községben. Az üzeni munkások és dolgozó parasztek közös gyűlésén Nagyistók József, az országgyűlés alelnöke mondott beszédet, majd a gyűlés résztvevői táviratban tiltakoztak a Német Kommunista Párt betiltása ellen. Ezután megkezdődött a dolgozó parasztek és a munkások ismerkedése. Az ácsi cukorgyár zászlóval ajándékozta meg a helybeli Rákóczi Termelőszövetkezetet. Ajándékkal kedveskedtek egymásnak a koppánmonostori Dózsa Termelőszövetkezet tegjai és a komáromi Mélyépítő Vállalat dolgozóit is.

Somogy megye

Szombaton este és vasárnap a kora reggeli órákban huszonegy különvonattal, társas gépkocsikkal mintegy harmincezer fiatal érkezett Siófokra, a Somogy megyei DISZ fiatalok harmadik balatoni találkozására. A találkozó résztvevőit a délelőtti felvonulás után Kóczán Magda, a DISZ megyei bizottságának első titkára köszöntötte. Részt vett az ünnepségen Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára is.

Az ifjú kommunisták megkoszorúzták az 1919-ben kivégzett mártirok emlékművét, majd a fiatal asszonyok és lányok megbeszélésére került sor. Koreai, kínai, cseh, francia és magyar lányok, fiatal asszonyok beszélgettek el a nők problémáiról.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. augusztus 19. 18 óra 45 perc

/Alkotmányunk. . . 5.folyt./

A negye több községében rendeztek munkás-paraszt találkozókat a kottós ünnep első napján. A munkás-paraszt szövetség jegyében ünnepeltek a budapesti Erzsébetvárosi Tejipari Vállalat által patronált somi Béke Termelőszövetkezetben is. A Tejipari Vállalat dolgozói az alkotmány ünnepére áramfejlesztőt szereltek fel a termelőszövetkezetben, amelynek segítségével motorizálták az egész gazdaságot. Villany hajtja ma már a termelőszövetkezet darálóját, szecskavágóját, árammal nyomatják a vizet a több ezer literes viktartályba, villanyfény mellett dolgozhatnak a termelőszövetkezeti tagok az összes gazdasági épületekben és a tsz irodájában. A villamosberendezést vasárnap délelőtt Kóvágó Lajos, a Tejipari Vállalat műszaki osztályvezetője adta át a tsz dolgozóinak. Az ünnepségen jelen volt a munkában részvevő patronáló brigád valamennyi tagja, ott volt minden tsz-tag, részt vettek azon a falu dolgozó parasztjainak, valamint a járási és községi tanácsnak képviselői. A patronáló brigád ígéretet tett, hogy rövidesen az egész községet bekapcsolja a villanyhálózatba. Az ünnepség kulturális műsorral zárult.

Baranya megye

Nagyszabású találkozóra tették emlékeztetővé vasárnap az alkotmány születésének hetedik évfordulóját Csányoszáron. Az Ormánság több mint húsz községéből érkeztek vendégek a művelődési otthon-avatással egybekötött ünnepségre. A gazdaság program a délelőtti naggyűléssel kezdődött, amelyen Acházt Imre, Baranya megyei országgyűlési képviselő mondott beszédet. Ezután az iskola egyik tantermében megnyitották a szebbnél szebb régi emléktárgyakat és gyönyörű szövegeket bemutató ormánsági kiállítást. A művelődési otthon-avatás ünnepségére délután került sor. Az "egyke", vagy "egyse" egykori hazájában most közös ügyé vált, hogy Csányoszáron ifjúsága minél előbb szépen berendezett, tágas otthonban töltsön szabadidejét. A falu csaknem valamennyi dolgozók lakójának része van abban, hogy a száz fős helyes kiskocsmából félezer embert befogadó, öltözővel, olvasóteremmel ellátott művelődési otthon jött létre. A mintegy százezer forint értékű társadalmi munka végzésében élen járt a falu nyolcvan DMSZ-fiatalja. Az ünnepségen helybeli zenekarok és a csányoszári népi együttes adott műsort.

Hasonló ünnepséget rendeztek a megye több helységében. Pécsent kétnapos vidám vásár nyílt, a határmenti Berenend községben a termelőszövetkezeti és az egyéni dolgozó paraszt-asszonyok találkozókat rendezték meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. augusztus 19. 18 óra 40 perc

/Alkotmányunk. . . 6.folyt./

Békés megye

Sokféle látni- és szórakozni- lóban volt része a lakosságnak vasárnap Békés megyében is. A békéscsabai vidám vásáron a hatvan millió forintnyi értékű áruval megrakott pavilonok között mintegy ötvézezer ember hullámszott kora reggeltől kezdve. Délután 5 óráig csaknem 8 millió forint értékű áru talált vevőre. A város több pontján rögtönzött szabadtéri színpadon a megye legjobb művészeti csoportjai gondoskodtak a közönség szórakoztatásáról.

Megyeszerte számos kiállítás nyílt vasárnap. Egyedül Békéscsabán öt kiállítás várta a látogatókat. Vasárnap délelőtt avatták fel a helyi muzeumban a Munkácsy Mihály emlékszobát, amelyben Munkácsy Mihályné unokahuga és örökösei által Békéscsabának adományozott Munkácsy ereklyéket állították ki.

Gyulán vasárnap délután nyílt meg a Természettudományi Múzeum "Hal- és halgazdaság" című vándorkiállítása. Mezőkovács-házán járási mezőgazdasági kiállítást és vásárt rendeztek. Muronyban a Hidasháti Állami Gazdaság népművelési otthonát adták át rendeltetésének, a magyar-román-német és szlovák-lakta Eleken a Hazafias Népfront nőtanácsának tagjai által himzett zászlót avatták fel. Az ünnepségen Baukó Andrásné, a Hazafias Népfront helyi bizottságának elnöke mondott beszédet.

t VT-Zs

Budapest

Sok vidámsággal és érdeklőséggel tarkított kulturális rendezvényen, munkás-paraszt találkozó, utcabálakon szórakoztak vasárnap a főváros lakói is.

Vasárnapra ünnepi köntöst öltött Budapest. A főutvonalak fölött mintegy háromszáz lobogó, a házakon nemzetiszínű és vörös zászlók köszöntötték az alkotmány ünnepét. Reggel 8 órakor városszerte zenés ébresztő volt. Délelőtt a szabadtéri színpadok nézőtere vidám apróságoktól volt hangos. A kicsinyek szórakoztatásáról bábjátékosok gondoskodtak. A gyermekműsorokat több helyen térszene követte.

A meleg idő sokakat vonzott a strandokra. Dél felé a Palatinus, a Szabadság és a többi strand is "zsufolt házzal" dicsekedhetett. A Moszkva téri villamos- és autóbussz végállomásokól sokan indultak kirándulásra a Szabadság-, a Széchenyi-, a János-hegyre, a Ságvári ligetbe, Hűvösvölgybe és a Zugligetbe.

A VIII. kerületben, a Kulich Gyula szabadtéri színpadon a tanács rendezett műsort ifjaknak, felnőtteknek. Egymás után perogtak a vidám számok. Színpadra lépett a népszerű Zsiga bohóc, a bűvész és a főbb mulattató. Őket gyermekművészek követték. Különösen nagy sikere volt a kis Pálkerti Zsuzsa hangóharmonika számának, de kijutott a tapsból a többi szereplőnek is.

/folyt. köv./

B 16. kiadás 1956. augusztus 19. 4 óra 10 perc

/Alkotmányunk. . . 7. folyt./

A Városmajorban is csaknem telt ház volt már a kora délelőtti órákban. Itt az Engels téri művelődési otthon gyermekszereplői szórakoztatták kis pajtásaikat. Délután a Postások Szakszervezetének művészegyüttese lépett színpadra. Sokáig zúgott a taps a táncsoport "Szatnári páros" tánc után és nagy tetszést aratott a Carmen nyitány, a Csárdáskirálynő egyveleg és a többi népszerű dallam is.

A III. kerületben is gazdag, változatos program várta Óbuda ünneplő lakóit. Reggel a Szél utcai szabadtéri színpad melletti térségen mezőgazdasági kiállítás nyílt a kerületi termelőszövetkezetek, gazdaságok és egyéni gazdák legszebb termékeiből. A látogatókat az Új Mlet Tsz két nagy sertéséből készített, forró zsírban sült sült kolbász, hurka, peccsenye étvágygerjesztő illata csalogatta a színpad melletti lacikonyhába, ahol sokan fogyasztották az ízletes falatokat.

Tíz órára megkezdődött a nézőtér is. Csaknem délig szórakoztatta az egybegyűlt gyerekeket a Goldberger Textilművek óbudai telepének báboportja. Délben a József Attila Művelődési Otthonban ünnepélyesen nyitották meg a tanács népművelési osztálya és a kerületi rajztanárok szakmai munkaközössége által rendezett képzőművészeti kiállítást.

A III. kerületben a nap kiemelkedő eseménye a délutáni új kenyér ünnepséggel egybekötött munkás-paraszt találkozó volt. A nézőteret megtöltő környékbeli lakosok, üzemi dolgozók, tsz-tagok és egyéni gazdák lelkes tapsa közben érkezett meg Románifürdőről a fiatalok stafétája, gyöngyöri buzakalász csokorral, amely az emelvényen levő elnökségi asztalon helyeztek el. Ezután Kovacsics Tamásné, a kerület legkiválóbb egyéni gazdájának felesége átadta az Óbudán termelt búzából sült új kenyeret Pradios Rudolfnak, a tanács végrehajtóbizottsága elnökhelyettesének. Ezt követően Pradios Rudolf ünnepi beszédet mondott, majd jutalomtárgyakat és okleveleket osztott szét a kerület legjobban dolgozó tsz-tagjai és egyéni gazdái között. Az ünnepség után a Gorkij Könyvtár művészegyüttesének műsorát hallgatták meg a találkozó résztvevői.

Munkás-paraszt találkozókat rendeztek a főváros több más kerületében is a Hazafias Népfront helyi bizottságai. A XVII. kerületben tartott új kenyér ünnepségen az üzemi dolgozók és a kerület termelőszövetkezeti és egyéni gazdaságai találkoztak egymással. Az ünnepségen mezőgazdasági kiállítás nyílt. A VIII. kerületi környezeti ünnepségen részt vett a kerület üzemi által patronált kanizsai szentmártoni járás szakszervezetének parasztküldöttsége.

/folyt. köv./

B 17. kiadás 1956. augusztus 19. 10 óra 10 perc

/Alkotmányunk. . . 8. folyt./

Egésznapos műsorok voltak a Városligetben, a Népligetben, a Margitszigeten és a Hűvösvölgyben is. Ezeken a legjobb öntevékeny művészeti együttesek, valamint hivatásos művészek gondoskodtak a kellemes időtöltésről, a jó szórakozásról.

A váratlanul jött délutáni zivatar ugyan kis időre megzavarta az ünnepségeket, előadásokat, de amikor újra kiderült az ég, jó hangulattal, örömmel szórakoztak tovább Budapest dolgozói a kettős ünnep első napján.

Hajdu megye

A nemzetek közötti béke és barátság jegyében ünneplik Hajdu megyében az alkotmány ünnepét. Három országból, Lengyelországból, Romániából és Csehszlovákiából érkeztek küldöttségek a megyébe. Lengyelországból Debrecen testvérvárosa, Lublin küldte el tanácsi és sport-küldöttségét. Romániából 32 tagú ifjúsági küldöttség érkezett, Csehszlovákiából pedig a kassai városi tanács 14 tagú kereskedelmi küldöttségét látják vendégül a debreceniek.

A vasárnapi ünnepségek legnagyobb eseménye a debreceni ünnepi vásár megnyitója volt. A kettős ünnep első napján /százezer érdeklődő kereste fel a vásárt. /mintegy

Fejér megye

Fejér megyében sokhelyütt már szombaton megkezdődött az alkotmány napjának ünneplése. Számos ipari és mezőgazdasági üzemben élizem-ünnepségeket tartottak. A megye legjobb gépállomásán, Velencén szombaton este adta át ünnepélyesen Szőke Mátyas földművelésügyi miniszterhelyettes a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját és az ezzel járó pénzjutalmakat a gépállomás vezetőinek és dolgozóinak.

Vasárnap reggel a legtöbb községben zenés ébresztővel köszöntötték a lakosságot. Kajászón termelőszövetkezeti napot rendeztek. A délelőtti nagygyűlésen Birkás Imre begyűjtési miniszterhelyettes mondott beszédet.

Rég várt, vidám ünnep színhelye volt vasárnap Pátka, Iszkaszentgyörgy és Nagykarácsony község. Mindhárom helyen művelődési házat avattak, amelyeket nagyrészt társadalmi munkával építettek a községek lakói.

Szőkesfehérvárott reggel hét órakor ünnepi vásár nyílt, amelynek egyik érdekességét, a televíziós adás során a tömegnek tekintették meg. A vásáron a délutáni órákig mintegy három millió forint értékű áru kelt el.

/folyt. köv./

B 18. kiadás 1956. augusztus 19. 19 óra 20 perc

/Alkotmányunk. . . 9. folyt./

Nógrád me.

A Hazafias Népfrent Nógrád megyében mintegy száz községben rendezett vásárnap nagygyűlést. Drégelypalánkon a festői szépségű vár alatt a fiatalok adtak egymásnak találkozót. Az ünnepségen a környék paraszt ifjain kívül többszáz budapesti és csehszlovákiai fiatal is részt vett.

Zala megye

Zala megye minden községében ünnepségeken emlékeztetnek meg vasárnap az alkotmány törvénybeiktatásáról. Nagykanizsán és Zalaegerszegen nagygyűlést tartottak, Zalaegerszegen mezőgazdasági kiállítás és ünnepi vásár nyílt. Bázakerettyén ültetvény-avató ünnepséget rendeztek, amelynek során több olajbányász kapott kitüntetést.

Heves megye

Heves megyében a munkás-paraszt találkozó jegyében kezdődtek meg vasárnap az alkotmány napi ünnepségek. Hatvanon két napos ünnepi vásár nyílt, amelyet a délelőtti órákban mintegy negyvenezer ember keresett fel. Az ünnepi vásár szomszédságában rendezték meg a hatvani járási mezőgazdasági kiállítást, amelyen 15 termelészövetkezet, két állami gazdaság és mintegy ötven egyéni gazda mutatta be terményeit, állatait. Gyöngyösön több kiállítás nyílt, amelyek a város fejlődését, ipari és mezőgazdasági üzemeinek eredményeit ismertetik. A városi kórházban névadó ünnepséget rendeztek. A kórházat Bugát Pálról, a szabadságharc idején nagy érdemeket szerzett gyöngyösi származású orvosról nevezték el.

Csongrád megye

A megye csaknem minden községéből, ezenkívül Bács és Békés megyéből is a látogatók ezrei érkeztek vasárnap a szegedi ünnepi vásárra. A város szívében, a Széchenyi tér és a tanács-háza körül mintegy három kilométernyi hosszúságban felállított sátrak és pavilonok között már az első napon csaknem százezeren fordultak meg. Különösen nagy tömeg szorongott és vásárolt a városi tanács székházán szorosan felállított, szegedi specialitásokat áruló pavilonokban, sátrakban. Az izlósosan díszített paprika-sátor homlokzatán fényképek mutatják, hogyan termelik, illetve dolgozzák fel a világhírű szegedi fűszernövényt. Ebben a sátorban több mint öt mázsa paprika kelt el. A vevők között még Borsod- és Tolna megyei is akadt.

Sokszázan fordultak meg a pirosbojtos "szegedi" papucsokkal teleaggatott sátrakban, a Szegedi Papucskészítő Kisipari Szövetkezet és a kisiparosok az első napon több mint félezer pár papucsot adtak el.

/folyt. köv./

B 19. kiadás 1956. augusztus 19. 19 óra 25 perc

/Alkotmányunk. . . 10. folyt./

Nagy keletje volt a tiszai halászlének. A szegedi Kossuth Halászati Szövetkezet és a Halértékesítő Vállalat sátraiban csaknem harminc mázsa halat szolgáltak fel, ami után a 40 fokos kánikulában jólesett a hűsítő ital. Sokszáz hektoliter sör és kitűnő homoki borkok oltották a vásár látogatóinak szomját. Az ünnepi vásár forgalma a délután órákban elérte a négy-millió forintot.

Tolna megye

Méreteiben és árúbőségében minden eddigit felülmúló vásár nyílt vasárnap Szekszárdon. A megnyitás napjának délelőttjén mintegy huszonötezer látogató kereszte fel a sátrakat, az áruforgalom meghaladta a két és félmillió forintot.

Az alkotmány napi ünnepségek során Ozora községben a régi várban vasárnap nyitották meg a falumuzeumot, amely a kőkorszaktól a legújabb időkig mutatja be a község történetét. A muzeum érdekessége, hogy teljesen az ozorai dolgozók áldozatkészsége hozta létre: anyagát a község határaitól gyűjtötték, a berendezési tárgyakat pedig társadalmi munkával készítették el.

Regöly községben a szombati megnyitó után vasárnap folytatódott a háromnapos lovasünnepségek. Vasárnap nagy érdeklődés mellett került sor a fogatversenyre és sikversenyre, ezenkívül megrendezték a díjugratást.

Szatmárváros

Alkotmányunk születése után minden év adott valami újat első szocialista városunknak. Előbb az öntöde, a Tűzálló-ágyaggyár, majd az acélmű, azután a kohó, ezt követőleg a Martin Acélmű, az idén pedig a kokszolómű épült fel. Ennek tudatában köszöntötték az alkotmány ünnepét. Szatmárvárosi dolgozói. Vasárnap a Szalki-sziget árnyas fái alatt együtt ünnepeltek a dolgozó parasztek és az üzemi munkások. A vendéglátók ezuttal a dolgozó parasztek voltak, s a nagyszerű ünnepséget nem zavarta meg a közben áthurdozó vihar sem. Bonta József Kossuth-díjas, a Hazafias Népfrent bizottság elnöke mondott ünnepi beszédet, majd az óvárosi dolgozó parasztek virágos buzakoszorúval, ujkényérrel, kalácsal, valamint kulacs borral ajándékozták meg a párt és a tanács vezetőit, az ipari munkások képviselőit. Ezután kulturális műsor és sportbemutató következett.

Bács megye

Vasárnap nyílt meg Kecskeméten a már hagyományossá vált "hirős vásár". Az első napon több mint hatvenezer érdeklődő kereszte fel a sátrakat és mintegy másfélmillió forint értékű áru talált gazdára.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. augusztus 19. 10 óra 50 perc

/Alkotmányunk. . . 11. folyt./

A megyeszékhelyen kívül nagyobb szabásu ünnepséget rendeztek vasárnap Baján. Itt is vásár, ezenkívül mezőgazdasági kiállítás nyílt, amelyen a környék állami gazdaságai, termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó gazdái mutatták be a legszébb állatokat, termelvényeiket. A kiállítás keretében rendezték meg a munkás-paraszt találkozót. Az ünnepséget, amelyen a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai képviselőinek képviselői is részt vettek, Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese nyitotta meg.

Több bácskai községben nemzeti kisebbségi találkozók is rendeztek vasárnap. A legnagyobb szabásu ünnepség Garán volt, ahol második világháborús partizán tevékenységéért 49 délszláv dolgozót tüntettek ki ez alkalommal. Az ünnepségen részt vett Földes László külkereskedelmi miniszterhelyettes, s ott voltak Jugoszlávia budapesti követségének képviselői is.

Győr megye

Hármas ünnepet tartottak a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói. Jó termelési eredményekkel köszöntötték az alkotmány napját, átvették az élűzen-Kitüntetés, amelyet kilencszer nyertek el és megemlékeztek a gyár fennállásának 60. évfordulójáról.

Hatvan évvel ezelőtt, 1896 decemberében alakult meg a Magyar Vagon és Gépgyár Részvénytársaság. A szomszédos szeszyár használaton kívül álló ökoristállóiból alakították át műhely-helyiségeket. Az első időkben csak vasuti kocsikat gyártottak. 1902-ben kezdődött a motoros járművek, autók, majd hid- és vasszerkezetek gyártása.

A háboru pusztítása 70 százalékos kárt okozott a gyárban, de a felszabadulás után az államosítást követően rohamos fejlődés következett be. Egymás után épültek fel a korszerű, öitőzővel, mosdóval, fürdővel, ötteremmel ellátott műhelycsarnokok. Itt készült az ország hidjainak jó része. Az export vasuti személykocsik és különleges tehervagonok mellett a Diesel-motor és Diesel-mozdonygyártás került legujabban előtérbe.

A jubileumi ünnepségek sorában vasárnap délután nagygyűlés volt a Kisfaludy Színházban.

Szaló Lajosnak, az üzemi pártvezető bizottság titkárnak megüvítője után Iakatos Albert igazgató, majd Császár János, a KHM járműipari igazgatója és Gögitz Antal, a Vasas Szakszervezet titkára mondtak ünnepi beszédet.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. augusztus 19. 11 óra 50 perc

/Alkotmányunk. . . 12. folyt./

Császár János, a kohó- és gépipari miniszter nevében köszöntötte a gyár minden dolgozóját, becsületes, hősi munkáját és átadta az élűzen oklevelet, valamint az élűzen vándorzászlót. Hangoztatta, hogy a feladatok az új öt éves tervben sem lesznek kisebbek. Munkaigényes gyártmányokat kell készíteni, Diesel motorokat és komplett Diesel mozdonyokat. A terv szerint 1960-ban munkanaponként egy Diesel mozdonyt kell a gyárból kiszállítani. Erre megvannak az adottságok. Egyik biztosíték a gyár kiváló műszaki és fizikai munkásgárdája.

Ezután a miniszter nevében 16 dolgozónak kormánykitüntetés, nyolcnak a "gépipar kiváló dolgozója" jelvényt nyújtott át.

A továbbiakban a termelésben kitűnt dolgozók, valamint az idős dolgozók megjutalmazására került sor. Huszonhárman "a szakma kiváló dolgozója" jelvényt és oklevelet, valamint fél, vagy egyhavi keresetnek megfelelő pénzjutalmat kaptak. Harminckilenc dolgozó között 21.000 forint értékű tárgyjutalmat osztottak ki. Az idős dolgozók közül hatvannégyen, a nyugdíjasok közül ötvenen kaptak pénzjutalmat. Melegen ünnepelték az öreg munkásokat, köztük Kajos Zsigmond raktári dolgozót, aki majdnem a gyár megalapítása óta, 58 éve áll a vállalat szolgálatában és most ott foglalt helyet a diszelnökség sorában.

Végül a gyáregységek közötti verseny eredményét hirdették ki. A termelőüzemek között első lett a Diesel motorokat gyártó szállító-gép-üzem, a kiszolgáló üzemek között pedig az öntőde.

A nagygyűlés az Internacionálé hangjaival ért véget. Este a gyár művészeti csoportjai adtak műsort. /MTI/

V é g e